

港澳通關在望 本地突現變種

初陽清潔工居住大廈圍封

同心抗疫

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情持續平穩，昨日新增4宗確診個案，全為輸入個案，亦是連續24天本地零確診。在現時防疫形勢利好之下，近日有消息指港澳將於本月11日有條件恢復通關，惟澳門衛生局昨日澄清，港澳兩地政府暫時沒有具體實施通關便利措施的日期，但有就通關便利措施安排達成初步共識。而至昨晚，衛生署衛生防護中心表示，正調查1宗涉及L452R變種病毒株的不明來源的本地初步確診個案，為通關帶來不明朗因素。

24天本地零確診或斷續

衛生防護中心公布，新增4宗輸入個案患者包括1男3女，年齡介乎19至54歲。其中1男1女個案從英國抵港、另有2宗分別由俄羅斯及印尼抵港，其中1人在赤鱗角富豪機場酒店檢疫期間驗出確診，4人均沒有病徵，但全部帶有L452R變種病毒株。至今累計共11927宗確診個案。

疑確診女患者檢疫酒店工作

衛生防護中心至晚上再公布，指正調查1宗涉及L452R變種病毒株的源頭不明初步確診本地個案，涉及1名41歲女病人，居於香港仔利港中心，她沒有病徵，於6月30日經酒店員工定期檢測，樣本結果呈初步陽性，並確認帶有L452R變種病毒株，但對N501Y及E484K則呈陰性結果。據初步資料顯示，患者近期沒有外遊，於指定檢疫酒店的油麻地紅茶館酒店擔任兼職清潔員，最後上班日期為7月1日。她亦有在鴨洲洲冠藍軒及淺水灣南灣道12A號2號兼職清潔工作，最後上班日期分別為6月27日及29日。

香港仔利港中心強檢



受傷警員由同袍即場急救。

【香港商報訊】記者萬家成報道：警方在「七一」回歸紀念日派遣逾萬警員在各區戒備，並因應昨日凌晨有暴徒向禮賓府投擲汽油彈而提高戒備級別，以震懾「黑暴」重臨。惟至昨晚深夜，銅鑼灣崇光百貨對開有一名穿黑衣男子突然向在場警員施襲，一名男警左臂被利刀刺傷血流當場，施襲黑衣漢一度自殘，



聶德權到沙田中文大學醫院社區疫苗接種中心視察。

政府昨晚7時半派員圍封香港仔成都道38號利港中心進行強制檢測，圍封範圍不包括利港商場。受檢人士要在檢測結果大致確定後才可離開，預計今日上午約7時半完成行動。大廈所有住客亦須於病人確診當日起計，第3、7、12及19日進行強制檢測。任何人如果在6月11日至7月1日，曾在利港中心逗留超過2小時，都要在星期六或之前接受強檢。

港澳通關安排有初步共識

對於有旅遊業界消息指，澳門將公布港澳將於本月11日有條件通關，港珠澳大橋金巴及各船公司已收到通知。而恢復通關時將設配額，澳門當局會限制港人在境內的活動，包括不準進入泳池、酒吧等，又會要求入境澳門的香港旅客須完成接種兩劑新冠疫苗，出發前亦要取得核酸檢測證明及全程佩戴口罩。旅行社東主協會會長葉慶寧指，相信通關初期將設有配額，並會對旅客訂下條件，他又認為若香港能與內地通關，對香港旅行社的幫助會較大。

至於昨午，澳門衛生局澄清，港澳兩地政府暫無具體通關日期，但對通關便利措施安排初步達成共識。

聶德權指打疫苗增令人鼓舞

另外，公務員事務局局長聶德權昨日在其社交網站發帖文表示，近日接種數字持續上升，令人鼓舞，反映市民意識到疫苗抗疫的重要性，也感謝接種中心人員、醫護團隊努力應付殷切的需求。但他指現時已接種第一針人口只佔合資格接種人口33%，遠遠未及一般所須的七成接種率，呼籲未接種者盡快接種，齊心抗疫。

籲市民盡快接種齊心抗疫

他續指出，昨日到了接種人次最多、排名三甲之列的沙田中文大學醫院社區疫苗接種中心了解情況，整個流程依然順暢。他在現場所見有許多一家大細到來，其中大部分是自己早前已接種，再陪同家人到來，希望全家都有保護；由於陪同人士眾多，中大醫院也開放了額外的房間供有需要人士等候。

聶德權說，從事電子行業的鄭先生與他分享，因工作關係，年初曾到深圳，但隔離時間太長，帶來莫大不便，又指他早已接種，只盼通關及放寬措施的一天，今次則陪兩名兒子來打針。另有女士陪伴有心血管病史的丈夫到來；另有父母則陪9月開學的女子女及早來接種，迎接開課日；相反的，有兒子是陪媽媽來，是別具意義的「親子活動」。

警員銅鑼灣遇襲重傷 黑衣疑兇自殺亡

送院搶救後不治。新任警隊「一哥」蕭澤頤事後親臨現場了解。警方嚴厲譴責此類嚴重危害他人生命安全的暴力行為，定必追究到底。另外，警方表示，截至昨晚9時，銅鑼灣、天后、旺角及黃大仙一帶至少19人被捕，分別涉嫌管有仿製火器、管有攻擊性武器、侮辱國旗、涉嫌分發煽動刊物、公眾地方行為不檢及阻礙警務人員執行職務等。

林鄭強烈譴責暴力行為

對7月1日晚上有人持刀襲擊執勤中的警員，導致警員嚴重受傷，剛從北京返港的行政長官林鄭月娥予以強烈譴責，並對受傷警員致以慰問，祝願他早日康復。

林鄭月娥關注昨日發生的多宗涉嫌違法及破壞公共秩序事件，包括凌晨有人向禮賓府附近下亞厘畢道斜坡投擲多瓶易燃物，引起火警；下午港九多個地區亦分別有人涉嫌管有仿製槍械、管有攻擊性武器、侮辱國旗、分發煽動刊物等被捕。林鄭月娥譴責該等行為日無法紀，破壞公共秩序，明顯是危害社會安寧和挑戰特區政權。

林鄭月娥說，經歷2019年下半年的黑暴事件，市民對暴力行為深痛惡絕，亦十分珍惜自香港國安法去年實施以來社會穩定的局面。她全力支持警方對暴力及違法行為採取果斷的執法行動，維持治安，保障市民生命財產安全。

昨晚10時許，一批軍裝警員在銅鑼灣崇光百貨對開一帶駐守，其間一名黑衣漢突然趨近其中一名站崗警員，同時從懷裏取出利刀從後施襲，該警員猝不及防，左臂被刺傷，血流如注，他受傷倒地後，大批同袍立即為他急救，再由救護車送院救治。同時，其他警員亦即場拘捕一名疑犯，據稱疑犯亦受傷倒地，同需送院救治，其犯案動機仍有待進一步調查。

慶祝「七一」回歸升旗禮及酒會昨日在灣仔金紫荊廣場及會展舉行，警方嚴陣以待，清晨於灣仔外圍嚴密布防，並在凌晨5時起在全港多處設置路障，截查可疑車輛，包括紅磡過海隧道九龍入口、灣仔告士打

外交公署斥英政客惡意詆毀國安法

【香港商報訊】記者周偉立報道：7月1日，針對個別英國政客在香港國安法頒布實施一周年之際，再次老調重彈，惡意詆毀抹黑香港國安法和「一國兩制」成功實踐，外交部駐港特派員公署發言人表示強烈不滿和堅決反對。

斥干預港務用心險惡

發言人表示，香港國安法實施一年來，國家安全得到維護、香港社會重回正軌、法治正義得到伸張，港人的權利、自由和安全得到切實保障，香港迎來由亂及治的重大轉折，開啓由治及興的嶄新篇章。沒有中央政府出手止暴制亂，沒有國家安全立法保駕護航，就沒有香港的長治久安。英方無視事實、信口雌黃，試圖顛倒黑白，混淆視聽，以人權之名，行干預之實，其用心何其險惡。

發言人指出，香港回歸後，港人才真正享有了廣泛權利和自由，香港的自由度、司法、法治等國際排名大幅躍升。反觀英國對香港長達150多年的殖民統治中，香港市民毫無民主人權可言。港英時期的《公安條例》和《社團條例》更是對集會、遊行、結社加以嚴苛限制。英方對「一國兩制」成功實踐視而不見，對港英時期的「黑歷史」諱莫如深，有何臉面以人權衛士自居？英方不僅不反省自身行為，反而倒打一耙，這是何等的無恥和荒唐，其惻惻作態的醜態噁臉令人不齒。

發言人續指，香港回歸後，中國政府治理香港特區的法律依據是中國憲法和香港基本法，絕不是《中英聯合聲明》。《中英聯合聲明》的核心要義是中英間關於中國收回香港及有關過渡期安排，共8條正文和3個附件，沒有一個字、一個條款賦予英國在香港回歸後對香港承擔任何責任。英方對回歸後的香港無主權、無治權、無監督權。英方所謂「對香港的歷史責任」完全是癡人說夢、純屬無稽之談。

促英勿再沉溺殖民舊夢

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。任何外部干預都動搖不了中方全面準確貫徹落實「一國兩制」的堅定決心，都動搖不了中國維護國家主權、安全和發展利益的堅強意志，都改變不了香港由亂及治、由治及興的歷史大勢！我們正告個別英方政客認清現實、順應大勢，不要再沉溺於昔日的殖民舊夢，立即停止以任何方式插手香港事務，否則必將自食其果。

禮賓府附近擲燃物縱火 譴責禮賓府附近擲燃物縱火

廖加奇又指，昨日凌晨約2時有人向禮賓府附近下亞厘畢道斜坡投擲多瓶易燃物引起火警，幸無人受傷，爆炸品處理人員到場發現6罐卡式石油氣及3瓶易燃物，已檢走檢驗，案件列作縱火，交由有組織罪案及三合會調查科（俗稱「O記」）跟進，對於有人公然向禮賓府投擲易燃物，警方予以強烈譴責。

另外，大批警員昨午在銅鑼灣一帶戒備，在崇光附近拉起封鎖線，下午3時許有人群在銅鑼灣一帶集結及叫囂，警員截查一名男子時發現他藏有仿製槍械，涉嫌「管有仿製火器」被捕。下午3時後，警方在銅鑼灣利佐治街一度舉起黃旗，指在場人士聚集有可能違反限聚令，要求馬上離開，隨後一度將封鎖線擴至附近一個商場內，期間數名市民被票控；5名男女分別涉嫌「在公眾地方行為不檢」被捕。

弘揚中華傳統文化

三國的錯誤歷史傳說探討 《關聖帝君桃園明聖經》之殊勝與奧秘（四）

忠孝廉節四訓乃《桃園明聖經》的主旨綱領，且每一訓都引證多位聖哲以為世人典範。此處因版面所限，每訓僅能節錄一至二則聖哲典範資作參考。上回闡述忠孝二理，本週來敘說廉訓。

【經文·廉】

廉生畏，潔生嚴，細檢點，避嫌疑。希賢希聖由天命，學禮學詩聽自然。卻周粟，隱山川，為人似玉無瑕玷，立志如同鐵石堅。守己祿，莫徇偏，損人利己子孫冤。廉者不受嗟來食，志士不飲盜之泉。辭俸原惠潔，畏金楊震廉。坐懷不亂柳下惠，閉門無容魯仲連。脫食怎如蠶李美，瓜祭何勝菜羹甜，俸祿只堪供禮儀，舉家食費僅盤桓，百簣拾回失節物，滿箱裝裏味心錢。答杖徒流誰不怕，勸爾抬頭看上天。縱容僕僕如狼虎，謀佔軍民地與田。勢敗運衰參評告，拔塚平房冤報冤，婦男窮極為娼盜，恨殺當初惡要錢。

經文是說，一個人能清白廉儉，潔身自愛，在受人之物或待人處事時，絕不貪求苟得或妄言橫行。必須時時懷戒慎恐懼，嚴謹自持之心。更要刻刻省察自己的所言所行，避免引起他人的猜疑誤會。為了給世人有一個明確

效法方向，在「廉」訓裏，特別引證有伯夷、叔齊不食周粟，黔敖不食嗟來食，孔子及弟子不飲盜泉之水，原惠辭減薪俸，楊震畏懼贈金，坐懷不亂柳下惠，閉門不受禮的魯仲連，和寧可食粗糲蔬飯也不享不義獲得之香宴的陳仲子等多位聖哲以為典範。因版面關係，本文僅列兩位聖哲行誼資作參考。

【聖哲典範】（一）：畏金楊震廉

楊震（公元54年~124年），字伯起，東漢時期弘農華陰（今陝西華陰縣）人。楊震是楊寶之子，正是南朝《續齊諧記》所載之楊寶在華陰山救黃雀「銜環」典故所指的「四世太尉，德業相繼」的第一代。

楊震的高祖楊敞是漢昭帝的丞相，封安平侯，他的妻子是著名歷史學家司馬遷的女兒。楊敞的孫子、第三代安平侯楊譚在漢宣帝時獲罪，免為庶人。楊譚生楊寶，楊寶生楊震。楊震年少好學，博覽群書，被時人譽為「關西孔子」。至五十歲時，大將軍鄧鴻聞其賢能而力薦為秀才。在東漢初年任刺史、太守，為人剛正不阿，治政清廉。在東萊太守任內，曾因拒收他薦舉為秀才的王密十斤黃金賄賂，當王密說此事無人知曉時，他道曰「天知，神知，我

知，子知，何謂無知？」王密羞愧而出。此句「四知」的千古名言留傳於後世（後世傳謂，天知，地知，你知，我知。），楊震後來升任太尉。為了紀念他，昌邑的百姓修了「四知堂」，建立了楊震廟和紀念塔。《後漢書》說「自震至彪，四世太尉」，楊震、楊秉、楊賜、楊彪四代皆出任太尉或司徒，人稱「四世三公」。

【聖哲典範】（二）：辭俸原惠潔

原惠（生於公元前515年），字子思，今山東臨沂市平邑縣村鎮南屯人。孔子弟子，小子貢五歲。原惠出身貧寒，個性狂狷耿直，一生安貧樂道，不肯與世俗合流。孔子為魯司寇時，曾做過孔子的家臣，孔子給他九百斛的俸祿，他推辭不要那麼多。孔子死後，原惠隱居衛國，茅屋瓦牆，粗茶淡飯，生活極為清苦。子貢在衛國擔任宰相時，想請原惠出來為官。一次，高車駟馬拜訪原惠，原惠穿着破舊出來迎接，子貢一看很直接的問曰：「夫子豈病乎？」原惠回答說：「吾聞之，無財者謂之貧，學道而不能行者謂之病。憲貧也，非病也。」子貢聽後知道自己講錯話很羞愧地離開了。原惠乃徐步曳杖歌《商頌》，聲滿天地，

若出金石。唐朝人吳筠有《詠原憲子》詩：「原生何淡淡，觀妙自怡性。蓬戶常晏如，弦歌樂天命。無財方是貧，有道固非病。木賜欽高風，退慚車馬盛。」

原惠為孔門三千弟子七十二賢人之一，從祀孔子於曲阜孔廟大成殿前之東廡內。其故里因靠近南武陽城，南武陽城亦名原惠城。城北武山擂鼓台，傳為原惠墓。後來唐玄宗尊之為「原伯」，宋真宗加封為「任城侯」。明嘉靖九年改稱「先賢原子」。《論語》有《憲問》一篇，有人以為是他的手筆。《史記》載有他的記述：子思問恥。孔子曰：「國有道，穀。國無道，穀，恥也。」子思曰：「克伐怨欲不行焉，可以為仁乎？」孔子曰：「可以為難矣，仁則吾弗知也。」

上列聖哲典範，楊震與原惠之言行，字句都足以感天地動鬼神。可謂是鞭笞當今唯利是圖、貪婪無窮之亂世最佳良方。而要守住廉潔，就必須通過各種的誘惑和艱難考驗。所以，一定要有強烈的節操觀念。因而，廉與節是不可分的，下回就來談節字。（待續下星期五）

忠義人才培育學院院長 黃國彰